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Глобальний ринок олійно-жирової продукції в останні десятиліття суттєво змінився. 

Ключовими факторами змін на ринку виступають збільшення чисельності населення, 

зростання попиту та інноваційна диверсифікація напрямів споживання олійно-жирової 

сировини в харчовій галузі, інших галузях промисловості та як нового енергетичного 

ресурсу.  

Вирощування олійних культур має важливе продовольче, кормове та агротехнічне 

значення. Отримані в результаті переробки насіння олійних культур олії та жири складають 

основу раціонального «здорового» харчування населення. Олійно-жирові підприємства 

здійснюють промислове виробництво рідких та твердих рослинних олій, сумішей рослинних 

олій, рідких та твердих рослинних жирів, гідрогенізованих кулінарних та кондитерських 

жирів, маргаринів, олійно-жирових напівфабрикатів тощо.  

Олійно-жирова жирові продукти можуть безпосередньо або в складі кулінарних страв 

вживатися в їжу та широко використовуються в кондитерському і хлібопекарному 

виробництві, консервній, рибній, молочній та м’ясній промисловості. Функціональні добавки 

отримані з олійно-жирової сировини використовуються в різних сегментах харчової, 

парфумерно-косметологічної та фармацевтичної галузі. 

Нарощування в Україні виробництва тваринницької продукції (насамперед продукції 

птахівництва) зумовлює зростання попиту на цінні високобілкові корми для 

сільськогосподарських тварин – олійні шроти.  Олійно-жирова продукція також може бути 

призначена для використання в технічних та побутових цілях (гліцерин натуральний сирий, 

мило господарське тощо). 

Більшість видів продукції олійно-жирових підприємств являють собою 

багатофункціональні продукти, які отримані в результаті глибокої переробки, а тому ці 

продукти є носіями високої доданої споживчої вартості. 

Світовий ринок олійно-жирових продуктів стрімко розвивається та диверсифікується в 

напрямі використання олійно-жирової сировини для виробництва біопалив. Тому  олійно-

жировий ринок тісно корелює з ринком вуглеводних енергетичних ресурсів, а наявний 

біоенергетичний потенціал України дозволяє розвивати не лише сировинні експортні 

потужності, але і внутрішній ринок споживання біопалив [1, с. 10].  

Ріст чисельності світового населення та диверсифікація використання олійно-жирової 

сировини в напрямі виробництва біопалива кардинально змінили глобальний олійно-

жировий ринок. Внутрішні споживчі ринки харчових олій та жирів в заможних економіках 

стали насиченими, а споживачі стали більш вибагливими до харчової олійно-жирової 

продукції.  Проте, суттєво зростає обсяг попиту на олії та жири для їжі, кормів та 

промисловості в Азії, Африці, Тихоокеанському регіоні. В заможних економіках виникає 

незадоволений попит на «здорові» харчові олії та жири, олійно-жирову сировину для олійно-

хімічної промисловості та виробництва біопалива [3, с. 264]. 

Зважаючи на вищенаведене, в сучасних умовах суттєво зростає ринкова, ділова та 

інноваційно-інвестиційна активність основних гравців олійно-жирового ринку – 

транснаціональних компаній, які мають відповідну сировинну базу, розвинену інноваційну 

інфраструктуру, значні інвестиційні ресурси, високий маркетинговий потенціал та, 

відповідно, спроможність забезпечити важливі для споживачів простежуванність та стійкість 

ланцюгів поставок олійно-жирової сировини та готової продукції. В умовах глобального та 

національного олійно-жирового ринків необхідно враховувати те, що крім діяльності 

переробних олійно-жирових підприємств важливу роль в забезпеченні стійких ланцюгів 

поставок олійно-жирової продукції відіграють такі ланки логістичного потоку, як аграрні 
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формування та логістичні підрозділи (транспорт, елеватори).  

Комплекс маркетингу на продовольчих ринках опікується двома основними типами 

діяльності, які включають: 1) фізичне маніпулювання (збір, навантажування, 

розвантажування, транспортування), зберігання, переробка та передача сировини і готової 

продукції під час руху їх від виробників до споживачів; 2) процес обміну та цінового 

утворення у ринковій системі. Таким чином, до сфери компетенції маркетингу входить і 

логістична складова, яка тісно пов’язана з організацією фізичного переміщення, складування 

та зберігання сировини і готової продукції [2, с. 56]. 

Логістична складова відіграє дуже важливу роль в процесі формування конкурентних 

переваг олійно-жирових підприємств на внутрішньому та глобальному ринках. Конкурентні 

переваги сформовані за рахунок технологій або традиційних методів управління мають бути 

підкріплені логістичною діяльністю орієнтованою на мінімізацію сукупних витрат. 

Незважаючи на наявний потенціал у сфері логістичних послуг, транспортні потужності 

в Україні використовуються недостатньо, інфраструктура та послуги, доступні 

вантажовідправникам і постачальникам логістичних послуг, є нижчими від 

загальноприйнятих стандартів, а витрати на логістику залишаються високими. 

Необхідним елементом для покращення логістичної ефективності ланцюгів поставок 

продукції олійно-жирових підприємств харчової галузі України, на нашу думку, є державна 

підтримка створення експортно-орієнтованих проектів логістичної інфраструктури, оскільки 

саме логістичні обмеження часто стримують темпи зростання обсягів експорту продукції. 

Крім очевидної мінімізації експортних логістичних витрат олійно-жирових підприємств 

додатковими перевагами використання річкового транспорту для держави та суспільства 

стане розвантаження автомобільних доріг, зменшення споживання пального та забруднення 

навколишнього середовища. 

Результати аналізу сучасних тенденцій розвитку ринку продукції та маркетингової 

діяльності олійно-жирових підприємств харчової галузі України показали наявність факторів 

які стимулюють посилення ділової, ринкової та інноваційно-інвестиційної активності 

суб’єктів олійно-жирового ринку. Однак, наявний маркетинговий потенціал може бути 

реалізований лише шляхом формуванням стійких конкурентних переваг суб’єктів 

господарювання із врахуванням умов макроекономічної нестабільності та високої ринкової 

конкуренції. Одним із напрямів отримання конкурентних переваг олійно-жировими 

підприємствами харчової галузі України є логістизація маркетингової діяльності. 

Успішність логістизації маркетингової діяльності олійно-жирових підприємств 

харчової галузі передбачає зосередження уваги не тільки на закупівельній та транспортній 

логістиці, але й на посиленні активності в сферах інформаційної, фінансової, складської, 

виробничої та збутової логістики. 

Формування стійких конкурентних переваг олійно-жирових підприємств харчової 

галузі України можливе шляхом розробки комплексу маркетингу, який включатиме 

маркетингову та логістичну складову. Маркетинг дозволить виявити та максимально 

задовольнити потреби споживачів, а логістика – здійснити доставку необхідних олійно-

жирових продуктів в потрібне місце в потрібний час з мінімальними витратами. 
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